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ВСТУП 

 
 

Проблемою першорядної ваги для будь-якого підприємства, діючого в 

умовах ринку, являється проблема виживаємості і забезпечення безперервності 

розвитку. Залежно від умов, що складаються, ця проблема вирішується різними 

підприємствами по-своєму, але в основі її лежить складна і трудомістка робота 

із створення і реалізації конкурентних переваг. 

У сучасних умовах розвитку економіки діяльність підприємств не може 

бути відокремлена від вільної конкуренції. Проте нині характерними формами 

конкуренції є технічна перевага, якість і надійність товарів, методи збуту, 

характер послуг, що надаються, ціновий чинник. Саме ці параметри є такими, 

що переважають при визначенні конкурентоспроможності підприємства. 

Процес глобальної економічної інтеграції в умовах становлення 

постіндустріальної парадигми розвитку світового господарства сприяє 

посиленню конкурентної боротьби, виникненню її нових форм та методів, що 

обумовлює модифікацію системи чинників формування конкурентних переваг. 

Ефективно реалізований стратегічний менеджмент в умовах глобалізації 

й інтернаціоналізації економічних процесів, коли більша частина товарів і 

послуг стала доступною споживачам будь-якої країни, дозволяє організаціям і 

фірмам максимально точно визначити запити цільових груп покупців, зробити 

їх своїми постійними клієнтами. 

Досягнення конкурентних переваг є метою і результатом стратегічного 

управління підприємства, концентрованим проявом лідерства серед 

конкурентів. Їх особливості і механізм формування представляють собою один 

із ключових факторів конкурентоспроможності. Необхідність управління 

процесами пошуку, формування і розвитку конкурентних переваг обумовлює 

їхню оцінку, що дозволить досягти поставленої мети. 

Науковою базою вирішення проблем в області управління конкурентними 

перевагами є сучасна теорія конкуренції. Більшість її аспектів мають 

закінчений вигляд і допомагають правильно орієнтувати прикладні розробки і 
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практичні дії щодо посилення конкурентної позиції підприємства на ринку. 

Широке коло питань, пов’язаних із дослідженням сутності конкурентних 

переваг підприємства, висвітлено у працях І. Ансоффа, Л. Абалкіна, О. 

Ареф’євої, Л. Балабанової, І. Должанського, Т. Йеннера, Ж.-Ж. Ламбена, 

П.Клівець, M. Мескон, A. Ніколаєва, М. Портера, О. Іванової, О. Полтавської, 

Р. Фатхутдинова та ін., проте недостатньо вирішеними залишаються питання 

щодо можливості забезпечення стійких конкурентних переваг у сучасних 

умовах функціонування підприємств. 

Метою  цієї  роботи  є  діагностика  конкурентних  переваг  організації  і 

розробка на цій основі рекомендацій по підвищенню її конкурентного статусу. 

Для досягнення поставленої мети були поставлені і вирішені наступні 

завдання: 

• розкрити суть конкурентоспроможності підприємства; 

• теоретичне обґрунтування та методичне забезпечення формування та 

розвитку конкурентних переваг підприємства; 

• дослідження факторів, які впливають на формування і розвиток 

конкурентних переваг підприємства; 

• формування заходів щодо розвитку конкурентних переваг 

підприємства. 

Об'єктом цього дослідження є ТОВ «Зв'язоксервіс», яке спеціалізується 

на монтажу та проектуванні охоронних мереж, мереж зв’язку та електромереж. 

Предметом  дослідження  є  конкурентні  переваги  на  ринку  підрядних 

організацій для будівництва. 

Наукова новизна результатів роботи полягає в процесі обґрунтування 

інвестиційного проекту за допомогою сценарного аналізу. 

Результати дослідження пройшли апробацію на студентської конференції 

«Актуальні  проблеми  менеджменту»  листопад  2018  року.  Тема  доповіді: 

«Механізм формування конкурентних переваг». 
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ВИСНОВКИ 
 
 
 

Вирішальний фактор комерційного успіху товару на конкурентному 

ринку — його конкурентоспроможність. Конкурентоспроможність 

підприємства слід розуміти як реальну і потенційну здатність, а також дійсні 

для цього можливості підприємства вивчати попит, проектувати, виготовляти і 

реалізовувати товари, які за своїми сукупними параметрами привабливіші для 

споживача, чим товари конкурентів. Рівень конкурентоспроможності 

визначається стабільністю місця на своєму ринку підприємства і його 

продукції, а також рівнем продажів продукції на ринку. 

Конкурентний потенціал є сукупністю таких конкурентних переваг 

підприємства, які забезпечують йому стійкі конкурентні позиції на ринку. У 

свою чергу, сукупність конкурентних переваг - це різного роду потенціали 

підприємства: виробничий, фінансовий, інноваційний, маркетинговий. 

Тому використання конкурентного потенціалу в цілому залежить від 

використання названих потенціалів. Конкурентний потенціал, в основному, 

визначається конкурентними перевагами підприємства. Оцінка 

конкурентоспроможності продукції і підприємства передбачає проведення 

комплексного аналізу одиничних показників різних функціональних зрізів 

діяльності підприємства, визначення групових показників за нормативними, 

економічними і технічними критеріями і на цій  основі  визначення 

інтегрального показника рівня конкурентоспроможності підприємства. 

У роботі нами була зроблена проба комплексної оцінки діяльності 

підприємства по всім напрямкам, за результатами якої сформовано комплекс 

конкурентних переваг, що міг би забезпечити розвиток підприємства не тільки 

сьогодні, а і у майбутньому. Для цього нами було проведено ряд досліджень 

діяльності ТОВ «Зв'язоксервіс». 

У ході аналізу господарчої діяльності було визначено, що фінансовий 

стан  підприємства  достатнього  стабільний,  однак  останній  рік  показники 
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діяльності дещо погіршилися. Однією з причин цього являється не ефективне 

використання грошових коштів. 

Аналіз середовища оточення підприємства визначив, що в поточній 

ситуації й у найближчій перспективі зовнішнє середовище несе в собі по 

більшій частині погрози, які в основному полягають в нестабільності ринку, у 

продовженні кризи, і, як наслідок, пропозиція значно перевищує попит. Як 

слідство конкуренція на ринку посилюється, що потребує якісних змін від всіх 

гравців ринку. 

Порівнявши  ТОВ  «Зв'язоксервіс»  з  іншими  гравцями  ринку  з  різних 

«вагових категорій» можна зробити висновок про досить стабільне положення 

компанії ТОВ «Зв'язоксервіс» на ринку електромонтажних послуг м.Одеси. 

Компанія програє своєму основному конкуренту «ЦЕТ» зовсім незначно в 

основному за параметром «торгові послуги». А незначний розбіг в оцінках 

конкурентів вказую на жорстку конкуренцію на ринку. 

За результатами SWOT-аналізу можна зробити висновки, що для 

подальшого розвитку підприємству потрібно максимально наблизитися до 

кінцевого споживача. Тоді він зможе завжди довіряти компанії, а також це 

підніме репутацію серед замовників. Тому вважаємо, як випливає із всього 

проведеного раніше дослідження, а матриця SWOT-аналізу це підтвердила, слід 

відкрити магазин роздрібної торгівлі електрообладнанням. 

Визначена у попередньому розділі необхідність розвитку торгової 

діяльності на ринку електрообладнання обґрунтування, спираючись на той 

перелік послуг, які підприємство сьогодні надає. Для цього застосовано такий 

інструмент, як портфельний аналіз, а сама матрицю Бостонської консалтингової 

групи.  За  допомогою  матриці   вдалося   встановити,   бізнес-портфель   ТОВ 

«Зв'язоксервіс» не збалансований, та не має коштів для розвитку, хоч і досить 

перспективний. Торгівельна діяльність вдало доповнює його і формує 

інвестиційно привабливий набір бізнес-одиниць, який однак не зможе існувати 

без додаткових вкладень. 
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Будівельний ринок дуже нестабільний, тому для визначення перспектив 

впровадження запропонованого проекту було застосовано сценарний аналіз, за 

допомогою якого було визначено найбільш впливові фактори, а саме 

«Коливання доходів населення», «Коливання цін на житло» та «Коливання 

темпів будівництва». Найбільш значущим виявився «Коливання темпів 

будівництва», а взагалі вплив факторів можна розцінювати, як позитивним і 

можна пропонувати впровадження проекту. 

Економічне обґрунтування проекту підтвердило доцільність відкриття 

магазину електрообладнання. Так окупність проекту складає 1 рік та 9 місяців, 

а прибуток дорівнює майже 2 млн.грн. 
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